

Boží muka a socha sv. Jana Nepomuckého se v Častolovicích po 41 letech vrací zpět na původní místo

Tisková zpráva 24.10.2024, Častolovice

Na břeh řeky Bělé se k mostu v Častolovicích po necelém půl století vrátila Boží muka a socha sv. Jana Nepomuckého. „Sochy byly přemístěny v roce 1983, aby ustoupily výstavbě nového železobetonového mostu přes řeku Bělou. Před třemi lety vznikla myšlenka na jejich opravu a jsme rádi, že dobrá věc se podařila. Nyní nastal čas, aby znovu spatřily světlo světa na původním místě, tam kam patří,“ popisuje osud soch Zdeněk Praus, starosta městyse Častolovice.

Před 41 lety stál v Častolovicích přes řeku Bělou původní nosníkový železný most. Protože ale nevyhovoval rostoucím dopravním požadavkům, začal se zde stavět nový železobetonový most. Obě sochy musely být z důvodu rozsáhlé výstavby přemístěny. Na novém místě u kostela sv. Víta v Častolovicích sochy dlouhá léta jen chátraly, zub času se na jejich celkovém stavu významně podepsal. **„Umístění soch u kostela nebylo ideální. Z Božích muk se dokonce ztratil pozlacený kříž. Zadalí jsme tedy podle dobových fotografií výrobu nového kříže i celkovou renovaci soch. Ted' se konečně mohou vrátit v plné kráse zpět na břeh Bělé,“** dodává Miloš Tichý, častolovický místostarosta. Veškeré restaurátorské práce vedení Městyse svěřilo Petru Tomášovi, restaurátorovi z Nového Města nad Metují, se kterým Městys Častolovice na zakázkách podobného rázu dlouhodobě spolupracuje. První instalace sochy sv. Jana Nepomuckého v Častolovicích na břeh řeky Bělé proběhla za podpory rodu Šternberků v roce 1721, Boží muka byla poprvé vztyčena v roce 1839. Zaměstnanci Technických služeb Městyse Častolovic za pomoci restaurátorského týmu a těžké techniky se vší opatrností instalovali sochy na jejich původní místa podél řeky Bělé ve čtvrtek 17. října 2024. Restaurování soch zafinancoval Městys Častolovice z obecního rozpočtu. **„Sochy mají za sebou dlouhou cestu, finální restaurátorské práce probíhají ještě tento týden, kdy je potřeba sochy včetně podstavců zaretušovat, zakonzervovat a pozlatit písmo na podstavních sloupech,“** uzavírá Zdeněk Praus.

Kontakt

Adéla Bašová

tel.: +420 778 764 703

e-mail: knihovna@ou-castolovice.cz

www.ou-castolovice.cz

Pro editory:

Častolovice jsou městy v okrese Rychnov nad Kněžnou v Královéhradeckém kraji. Leží v Orlické tabuli, na pravém břehu řeky Bělé a žije zde 1725 obyvatel. Častolovice byly založeny zhruba ve 13. století rodem Ronovců pod názvem Častolov. Dominantou městyse je barokní kostel sv. Víta a zámek Častolovice, který je označován